

全省最长500千伏超高压输电线路投产

将大大改善我市电网中心城区“卡脖子”现状

本报讯（记者仇九鼎 通讯员赵琴 唐瑾瑾）“设备各项数值正常，500千伏超高压输电线路正式进入带电试运行。”昨天下午1时48分，市供电公司调控部门预令下达。24小时后，宁海强蛟电厂500千伏送出线路改接工程将正式投入运行，这标志着路径长度达91.7千米，全省最长的500千伏超高压输电线路工程顺利投产。

在宁波供电公司的监测中心，记者在监控大屏上看到，数百基铁塔林立，在高山大岭间，高压线路蜿蜒绵长。“这些线路杆塔途经宁海

县、奉化区、余姚市、海曙区、鄞州区，而且95%的杆塔位于高山区，其中有18基新立杆塔位于四明山平均海拔800米以上的无人区。在省内，建立在如此高海拔区域的杆塔屈指可数。”宁波供电公司输电运检室技术组组长李明磊说。

除了在高山区作业难度大之外，该工程的安全管理风险也不小。该工程线路架设方式多样，涵盖了单回路、双回路、三回路、四回路，是我省首条该类型500千伏线路。此外，还跨越甬台温高铁、

甬台温高速、甬金高速、110千伏以上输电线路20多处。

为保证线路以“零缺陷”状态如期投运，市供电公司成立验收工作组，采用分阶段随工验收方式，并利用X射线无损探伤技术对跨高铁、高速以及重要线路进行验收。“该技术首次用在500千伏线路的验收工作上，能有效地解决验收人员肉眼无法辨识设备本体内部缺陷和隐患的问题，提升验收准确性和完整性。”李明磊说。

据悉，该工程是我省重点工程，总投资7.6亿元，于2015年6

月开工，起于宁海强蛟电厂，止于500千伏明州变。改接工程共新建线路路径长83.905千米，新立杆塔212基。由于工程量大，投运工作分为两期，一期工程强明线已于4月14日投运，此次投运的强州线已于5月10日通过验收。

“此工程全面投产后将大大改善我市电网中心城区‘卡脖子’现状，增强沿海电网抗台、抗冰能力，对优化区域电网结构，促进地区经济发展具有重要意义。”市供电公司输电运检室主任黄晓明说。

电网扩容未雨绸缪

昨天上午，在鄞州区邱隘镇东雅村，区供电公司员工正为该村增设变压器、吊立电杆。为全力推进电力迎峰度夏工作，该公司于4月下旬就组织力量对线路进行彻底排查，新建或升级薄弱设备为局部电网“减负”，确保电网在高温天气平稳运行。

（郑之超 徐能 摄）



首届“中国—中东欧国家海关合作论坛”6月举行

“第二届中国—中东欧国家质检合作对话会”同期举行

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员何坚）记者前天从第三届中国—中东欧国家投资贸易博览会第二次新闻通气会上了解到，海关总署将于6月7日至9日在我市举办首届“中国—中东欧国家海关合作论坛”；6月8日，国家质检总局将与我市共同举办“第二届中国—中东欧国家质检合作对话会”。

据悉，本次海关合作论坛将发出《宁波倡议》，建立中国海关与中东欧16国海关的合作平台与联

络机制，尊重各国发展战略，加强各国海关发展战略的相互对接、优势互补。另外，本届论坛还将就各国海关执法和贸易便利化举措、海关先进技术装备应用情况，以及打造中国—中东欧铁路、海运、空运快捷走廊等议题交流分享成功经验，并在中欧海关合作战略框架下，推动更多符合条件的中东欧国家参与中欧安全智能贸易航线试点计划等合作项目。

截至目前，阿尔巴尼亚、克罗

地亚、捷克、匈牙利、拉脱维亚、立陶宛、马其顿、波兰、罗马尼亚、塞尔维亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚等12个国家的代表已确认将出席会议，其中波兰、匈牙利代表团团长为副部长级（及以上）官员。

与此同时，本届中国—中东欧国家质检合作对话会同样看点十足。对话会将聚焦食品农产品检验检疫准与国际贸易便利化，旨在深化中国与中东欧国家在食品农产品质量安全及疫情防控领域的交流，提

升贸易便利程度，扩大国际贸易范围，实现互通共赢。预计会议总规模200人，出席外宾60多人，其中匈牙利、立陶宛、罗马尼亚、俄罗斯、白俄罗斯、乌克兰等6国由副部长级领导率团参会。

据了解，会议期间拟由国家质检总局与中东欧国家相关部门签署双边协议，举行中国—中东欧国家贸易便利化国检试验区的揭牌仪式和中国—中东欧国家质检合作信息平台开通仪式。

“转”出来的“流”金土地

——农业供给侧改革宁波行动之四

本报记者 孙吉晶
通讯员 沈庆炜 孔姣洁

今年年初，江北区甬江街道外漕村与街道签订土地流转协议，村集体把农户委托流转的700多亩土地以每亩1000元委托街道统一流转。街道统一规划后，再转包给其他主体经营。这一整村流转模式，加速土地集聚，推动规模经营，让农户和经营者获得双赢。

外漕村地处城郊，过去这里的农户把零星的土地转包给外地人种植蔬菜。外来种植户搭建竹棚、钢棚等管理用房，吃住在田头，造成农田环境脏乱差。而自发流转引发的租金纠纷也让村干部头疼。经过几个月的整治，外漕村土地种上了小麦、水稻、藕，呈现一片田园风光。

农村土地经营权流转，是农村经济发展的第二次飞跃，是传统农业迈向现代农业之路的重要途径。市农业局提供的数据显示，到去年

底，全市农村土地经营权流转面积152万亩，占农户家庭承包面积的69%，规模经营总面积160万亩，规模经营率达到69%，居全省第一，全国前列。

“尽管我市土地流转和规模经营比例很高，但存在着流转期限偏短、规模偏小、稳定性不够等现象。”市农业局经营管理处相关负责人表示，通过承包和流转形成的规模经营中，百亩以上的只占流转总面积的52.3%。与之形成反差的是，随着绿色都市农业发展，专业大户、家庭农场主、农业龙头企业等新型经营主体投身效益农业积极性高涨，通过流转扩大适度规模生产的愿望十分迫切。土地流转质量水平与我市现代农业发展水平已不相适应，两者之间的矛盾逐步凸显。

我市创新土地流转形式，引导条件成熟的地区开展整镇、整村土地流转，鼓励农户将土地经营权委

托给村集体经济组织，统一规划、统一整理、统一改建提升基础设施，统一引进经营主体，发展适度规模经营，使经营主体可以安心实施长期经营计划。据统计，目前全市已实行整村委托流转的共计524个村，其中委托流转期限在10年以上的有63个村。土地流转带动了资金、技术、人才等生产要素的流动，给农业发展注入了新的社会资源、先进技术、管理经验，实现了生产要素优化配置。

土地股份合作，这是我市在土地流转经营模式上的又一创新之举。通过鼓励农户以土地经营权入股组建土地股份合作社，探索土地作价入股等股份合作形式流转土地，形成“土地变股权、农户当股东、收益有分红”的较为稳固的土地流转模式，全市已成立土地股份合作社22家、入股土地1.9万亩。绿昇土地股份种植专业合作社是全市第一家通过工商注册登记的土地

股份合作社，虽组建时间不长，但它顺应了农村生产力的发展方向，发展势头很好。土地入股前，当地农户大多种植榨菜、雪菜、大白菜等常规蔬菜，效益不高，风险又大；有了土地股份合作社后，农民的土地集中起来，开始发展设施农业，路沟渠配套，工厂化育苗，机械化防病除虫，走上了高效农业的道路；同时，通过“保底+分红”模式，农民的收益也得到了保障。

市农业局相关负责人表示，按照“扩大总量、整合存量、提高质量”要求，下一步要着力整合30亩以下的小规模经营，向适度规模经营发展，提高土地产出率和劳动生产率，形成一批流转关系稳定，规划设施完整，产业布局合理，综合效益明显的整村流转示范村。同时探索土地经营权权能拓展，有计划、有步骤、稳妥地推进农村土地经营权抵押、担保试点。

《让爱活下去》昨在甬首映

为我市首部本土现实题材主旋律电影

本报讯（记者南华 通讯员陈冲）昨日，由中共宁波市委宣传部、宁波市对外文化交流协会、中共江北区委宣传部、宁波默默影视联合摄制的都市爱心公益励志电影《让爱活下去》首映发布会在宁波影都天伦店召开，市委常委、宣传部部长万亚伟出席并讲话。

《让爱活下去》根据“感动宁波十大新闻人物”“宁波爱心大使”梁国华的事迹改编，讲述了湖北籍外来务工人员梁国华患上尿毒症后用自己的善良收获宁波人民的爱心，成功战胜疾病还收获爱情，重生成为幸福的“新宁波人”的感人故事。影片是宁波市委宣传部推动拍摄的首部宁波现实题材主旋律电影。

宁波不仅有优良的环境和秩序这样的硬件，也有爱心、尚德

这样的软实力。围绕梁国华“绝症重生”事件前前后后所发生的一系列爱心故事，在宁波有千千万万个。

万亚伟希望，宁波文艺界要以这部影片首映为起点，围绕身边的现实、关注火热的现实，更多地展现宁波城市在发展中涌现出来的精彩故事，创作出更多闪耀人性光辉、叫好又叫座的文艺作品，有力推动宁波“影视之城”建设。

这部由资深编导查文白执导，夏德俊、郑佩佩领衔主演，国际知名电影奇才胡大为担任剪辑指导，全程在宁波取景拍摄的影片，得到多位国内知名影视大师的肯定。据悉，影片参加了今年3月举行的第21届香港国际影展，已报名参加6月份的上海国际电影节。影片预定6月中旬在浙江省内上映，7月份全国公映。

10余个重大产业项目集聚

宁南贸易物流区平台效应加速显现

本报讯（记者包凌雁）苏宁电商园开始主体施工，主体结构将于年内完成；国美电商园本月底进场施工，计划年内主体动工；市农副产品物流中心正在进行地基处理……进入5月，随着一大批重点项目陆续进入施工阶段，宁南贸易物流区平台效应加速显现。

昨天上午，记者跟随“大脚板走一线、小分队破难题”工作组来到宁南贸易物流园区，看到园区内道路交通已基本成网，在苏宁电商园项目工地，一个巨型仓库已经矗立起来。

“途经园区东南侧的宁波至奉化的城际铁路已开始实施，两高连接线工程计划于明年年底全线通车。”宁南贸易物流区开发建设指挥部负责人说，园区目前已有包括苏宁、国美等在内的

10余个重点产业项目落户，涵盖物流、电商、冷链、新能源、健康医疗等领域。

宁南贸易物流区西北与海曙区毗邻，东北与鄞州区接壤，区位优势特别明显。园区总面积24.5平方公里，其中一期10.88平方公里。园区开发之初，奉化区与中国建筑基础设施勘察设计院集团有限公司合作，率先在我市推行实施PPP开发合作模式，实行“一次选择社会资本、分批签订项目开发”的模式。

昨天，工作组深入了解园区开发建设现状，分析当前存在的制约因素，市级相关职能部门现场研究破解对策。副市长李关定表示，要高标准加快基础设施建设，创新开发模式，加快招商引资，提升产业档次和产出，全力打造服务宁波市、辐射长三角的智慧物流示范区。

宁海旅游大数据中心上线试运行

本报讯（宁海记者站陈松 记者孙吉晶 通讯员俞凤翔）昨天，全市首个旅游大数据中心在宁海上线，并投入试运行。该平台涵盖了“吃住行游购娱”旅游产业各个要素，实现包括客流检测、产业监测、游客画像、自驾分析、精品线路、营销决策、舆情分析、景区监控等8个方面在内的智慧城市信息资源的共享利用，是国内目前数据最为丰富的旅游管理平台之一。

该平台投资500万元，整合了16家涉旅县直部门、2300余家涉旅企业、三网运营商、智慧银联、省交通集团等数据资源。在平台中，客流监测、游客分析功能基于LBS数据，以热力图的形式实时监测宁海全域客流情况，自动预警，保障游客旅游的安全。产业监测采集涉旅法人单位2600多家，个体工商户18000多家，涵盖了旅游吃住行

游购娱六大类别，通过数据抓取、数据抽取、数据交换等技术手段实现对本项目相关的多种数据来源进行数据采集。游客画像功能则依据运营商数据，根据宁海游客群体的差异，将他们区分为不同的类型，然后每种类型中抽取典型特征，形成一个具象的典型用户画像，为精准营销、品牌推广提供决策依据。舆情分析、景区监控等功能从大数据中发掘旅游相关事件，及时发现游客反馈，改善旅游服务。

平台上线后，游客在旅游时可以通过平台了解宁海静养温泉、精品古镇、静美乡村、静享滨海四条精品主题线路情况，并通过客流量实时分析数据实时了解线路所涉景点是否拥挤。此外，宁海县旅委还开发布置了触控一体机导游导览系统，为游客提供智能化的自助服务，让游客能够更便捷地了解宁海旅游特点、重点景区的分布情况、交通出行情况等，方便乘客游玩。



共迎端午佳节

昨天，海军驻甬部队某部官兵来到鄞州东胜街道泰和社区，开展“军民共迎端午节”联谊活动。部队官兵和居民一同包粽子，迎接传统节日的到来。（丁安 胡宇鹰 摄）